
Programme du Mardi 24 mars 
 
Dictée quotidienne 2 : 
Nous sommes allés visiter la Tour Eiffel. Je suis monté avec ma mère et nous sommes 
restés vingt minutes à observer le paysage puis nous sommes redescendus. 
 
Orthographe : 

 
 

 
 

 
 
Mesure : 
CM1/2 : Les angles 
 
Aujourd’hui, en mesure, nous allons nous pencher sur les angles, car il existe 
d’autres angles que l’angle droit. Tu trouveras la leçon à imprimer ou recopier 
en partie mathématiques et un lien vers une vidéo explicative en-dessous. 
 



M    Les angles 
 

 
 
https://www.youtube.com/watch?v=qcLP-EOgXzA 
 

 
 



 
Lecture  
Pas besoin d’imprimer les feuilles, vous pouvez répondre sur une feuille à carreaux ou 
dans un cahier. Notez simplement les titres puis les réponses. 
 
CM1 : Voici le corrigé sur Charlemagne, prends un stylo vert et vérifie. 
Puis, à la suite de ta leçon sur Clovis (dans ton trieur) écris la leçon sur Charlemagne. 

 
Grand, robuste, taille élevée, bien proportionné, …. Physionomie ouverte et gaie, 
respect, dignité, mâle….  
L’auteur veut montrer que Charlemagne était imposant et très fort ; que son physique 
inspirait le respect. 

 
Les territoires conquis sont la Saxe, la Bavière, la Lombardie, la Catalogne et Rome ? 

 
La guerre de Saxe a duré 33 ans, elle fut longue, atroce, pénible. 

 
Ils doivent abandonner le culte des idoles. 

 
Charlemagne est agenouillé devant l’autel. Cette position montre qu’il se soumet à 
Dieu et à sa volonté, et qu’il l’honore en lui offrant des reliques. (Relique= c’est le 
fragment du corps d’un saint) 
 
Le règne de Charlemagne 
 
Charlemagne hérite du royaume franc de son père Pépin le Bref, premier roi de la 
dynastie carolingienne. A partir de 768, il s’engage dans des guerres de conquêtes qui 
durent tout au long de son règne. Il crée ainsi un vaste empire, qui vient enrichir 
chaque nouveau territoire conquis dans lequel il impose la religion chrétienne 



CM2 :  
Voici le corrigé sur les causes de la première guerre mondiale, prends un stylo vert et 
vérifie. 
 

 
Triple alliance : Allemagne, Autriche-Hongrie et Italie 
Triple entente : France, Russie, Royaume Uni 
 

 
C’est l’héritier de l’Empire austro-hongrois, l’archiduc François Ferdinand qui est assassiné.  

 
Il s’agit de la Russie. 

 
Jean Jaurès craint que suite à l’assassinat de François Ferdinand, toute l’Europe entre 
en guerre à cause des alliances qui unissent les pays. 
 
Puis prends une nouvelle feuille de classeur et recopie la leçon. 
 
Titre : La première guerre mondiale 
Sous-titre : Les causes de la guerre  
 

Au début du XXe siècle, de nombreuses rivalités économiques, coloniales et 
territoriales opposent les états Européens. 
 Deux grandes alliances s’organisent entre pays :  
- la Triple Alliance rassemble l’Allemagne, l’Autriche-Hongrie et l’Italie ; 
 - la Triple Entente regroupe la France, la Russie et le Royaume-Uni.  
A la suite de l’assassinat de l’héritier de l’Empire austro-hongrois, l’archiduc François 
Ferdinand, le 28 juin 1914, les déclarations de guerre se multiplient. En 1914, la 
guerre se propagea d’abord en Europe, puis dans une grande partie du monde 


